Poročilo o izmenjavi v Plznu v jesenskem semestru 2025/26
Kako ste bili zadovoljni z izmenjavo in zakaj? 
Z izmenjavo sem bila zelo zadovoljna. V celoti me je prijetno presenetila in presegla moja pričakovanja. Bila je posebna izkušnja, ki mi je dala veliko več, kot sem sprva pričakovala. Postala sem bolj samostojna, saj sem živela dlje od doma in se morala znajti v novem okolju. Pridobila sem tudi več samozavesti pri izstopanju iz svoje cone udobja. 
Res se je videlo, kako smo se v kratkem času med seboj povezali in ustvarili pravo »Erasmus družinico«. Zadnji teden, ko smo se morali posloviti, je bil zelo čustven. Bilo je težko, predvsem zato, ker bomo pogrešali vse skupne momente. 
Ste imeli redna predavanja v angleščini ali samo občasne konzultacije? 
Vsa predavanja so bila v angleščini. Ker nekatere predmete obiskujejo tudi češki študenti, je poučevanje v angleščini zanje že ustaljena praksa in je zato tudi dobro organizirano. Pri predmetu Socialno delo z otroki in družinami ni bilo klasičnih predavanj, temveč obiskovanje različnih organizacij in opravljanje praktičnega dela na terenu.  
Kako bi ocenili kakovost študija? Kakšni so bili profesorji?
Celoten odnos profesorjev do študentov in njihov način dela sta mi bila zelo všeč. Dobila sem občutek, da se trudijo predmete predstaviti na zanimiv način, z namenom, da bi nas spodbudili k raziskovanju in sprotnemu delu, ne le k učenju za izpite. Pri predmetu Sociologija v zaporih sem imela priložnost sodelovati v enotedenskem programu z univerzami iz drugih držav, v okviru katerega smo obiskali zapor v Plznu. 
Presenetil me je nekoliko drugačen sistem ocenjevanja kot pri nas. Ocene so od 1 do 4, pri čemer je 1 najvišja ocena. Kriteriji ocenjevanja so bili višji, za pozitivno ocenjen izpit, je bilo potrebnih tudi 75%. Prav tako datumi izpitov niso znani več mesecev vnaprej, temveč smo jih izvedeli približno dva tedna prej. V učenje sem vložila veliko truda, saj smo morali kot obvezno literaturo prebrati ogromno strokovnih člankov in jih sproti obnavljati. Sami izpiti sicer niso bili pretirano težki, všeč pa mi je bilo, da so res temeljili na snovi, ki smo jo dejansko obravnavali pri predavanjih.  
Bi kateri predmet/profesorja posebej pohvalili/skritizirali? 
Posebej bi rada pohvalila prof. Řezáča, ki je že pred začetkom izmenjave ponudil pomoč pri iskanju namestitve in urejanju zadev, povezanih z gostujočo univerzo. Njegov predmet Socialno delo z otroki in družinami je bil prilagojen najinim interesom. Ni šlo za klasična predavanja, temveč poudarek na praktični izkušnji socialnega dela na Češkem. Tako sem dobila vpogled v njihove načine dela in jih lahko primerjala s Slovenijo. Videlo se je, da mu je res mar za študente in kakovost podane izkušnje.  
Kakšni so življenjski stroški v primerjavi s temi v Sloveniji? Koliko je treba imeti za namestitev? 
Približno enaki, ponekod celo nekoliko nižji. Ker sem bivala v zasebni nastanitvi, me je ta mesečno stalo okoli 250 evrov, medtem ko študentski domovi, ki jih nudi univerza, stanejo od približno 130 evrov dalje. Cene v živilskih trgovinah so primerljive z našimi, kor tudi podobna ponudba izdelkov. V mestu je veliko dobrih restavracij in kavarn, kjer se cene obrokov gibljejo med 7 in 15 evri. Na kampusu je na voljo tudi študentska menza z vsaj petimi različnimi meniji dnevno, kar je cenovno zelo ugodna možnost. Tako kot vse ostalo, se tudi javni promet zelo splača. Za pet mesecev sem za 50 evrov imela karto, ki je omogočala neomejeno uporabo tramvaja in avtobusa po mestu. Z ISIC kartico smo imeli tudi popuste na vlake po Češki, kar nam je zelo koristilo pri potovanjih. Na primer, vožnja do Prage (ura in pol) nas je stala slabe 4 evre. 
Je ustanova velika? Sprejme veliko tujih študentov? Kakšne so možnosti za druženje z domačimi in tujimi študenti? 
V sklopu Erasmusa deluje organizacija ESN, ki je skozi cel semester organizirala različne dogodke za spoznavanje in druženje (večdnevne izlete, športne dneve, pub crawl, karaoke, družabne igre, erasmus večerje ipd.). Skupaj nas je bilo 180 tujih študentov. 
Že v prvem tednu sem spoznala veliko ljudi, kar mi je omogočilo hitro povezovanje z drugimi. Imeli smo tudi češke »buddyje«, ki so nam pomagali se namestiti, nas spremljali pri urejanju vseh pomembnosti in nam predstavili mesto. Postalo so naši kolegi še v prostem času.  
Kakšno je mesto? 
Mesto je razmeroma majhno, a zato tudi zelo varno in obvladljivo. Po občutku me je spominjalo na moj rojstni kraj, Maribor. Z ene strani mesta na drugo se s tramvajem pride v približno pol ure. Sama sem živela v centru, kjer sem imela tudi večino predavanj, enkrat tedensko pa sem obiskovala kampus, ki je oddaljen 20 minut. V mestu je na dosegu roke vse, kar potrebuješ - restavracije, klubi, pubi, gledališče, kino, nakupovalni center, park, fitnes ipd. Po parih dneh sem imela občutek, kot da tam živim že dlje časa. 
Na začetku sem imela nekaj težav pri sporazumevanju, saj starejši prebivalci večinoma ne govorijo angleško, mlajši pa je pogosto ne želijo govoriti, saj niso tega vajeni. Je pa češčino dokaj lahko razumeti, vsaj osnove. 
V bistvu pa se v mestu vedno nekaj dogaja. Prirejajo razne dogodke in festivale. Plzen velja za študentsko mesto, znano po zelo ugodnem pivu in živahnem večernem dogajanju, predvsem ob petkih in vikendih. Vreme je podobno našemu, le da je pogosto vetrovno, zato je občutek nekoliko hladnejši.
Kako je bilo poskrbljeno za obšolske dejavnosti? 
Prvi teden je potekal »welcome week«, namenjen spoznavanju študentov, kampusa, mesta, zgodovine in kulture. Skozi cel semester smo imeli možnost udeležbe na različnih izletih po Češki in tudi v tujino. 
Kaj priporočate študentom, ki nameravajo iti na študij tja? 
Erasmus izmenjavo bi toplo priporočala vsakemu. Ni potrebno preveč oklevati, saj gre za res posebno in edinstveno priložnost, ki jo je vredno izkoristiti. Sama sem se ogromno naučila o sebi in začela drugače gledati na svet. Ta pol leta mi je prineslo nova prijateljstva, dragocene izkušnje in novo znanje. 
Ali dovolite objavo elektronskega naslova (za druge študente, ki bi jih zanimalo več praktičnih podrobnosti)?
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